

Campanie electorală încărcată, în Valea Jiului

F. S. N. PUNTEA DE LEGĂTURĂ

• La exact un an de la mineriada din septembrie '91, care a culminat cu sfârșitul guvernării Roman, fostul prim-ministru vine în rândul minerilor, nu pentru a da socoteală sau pentru a cere socoteală, ci pentru a prezenta programul electoral al FSN. • Primul lider politic venit în Valea Jiului în campanie electorală: Petre Roman. • Deși se anunțase în prealabil și prezența domnului Caius Traian Dragomir, candidat la președinție din partea FSN, o discuție cu ascultătorii realizată de BBC, îl pune pe acesta în imposibilitate de a participa la turneul electoral din județul Hunedoara. • La Vulcan, mobilizare generală a forțelor de ordine. • Băuturile alcoolice, prohibite până la ora 14. • Plecat din București încă de la ora 4 a dimineții, împreună cu șeful personal, dl. Petre Roman este întâmpinat pe defileul Jiului de organizatorii acestui turneu electoral, domnii deputați FSN Ioan Timiș și Valeriu Butulescu, alături de alte persoane oficiale. • Primele cuvinte ale liderului național FSN la intrarea pe teritoriul județului Hunedoara: „Si-acum ce facem?”. • La Primăria orașului Vulcan, dl. Petre Roman este întâmpinat cu pine și sare. • Organizările prealabile cedează locul spontaneității. • Undeva pe fraseu, cineva exclamă: „Jancsi, nezd megg, lit van Peter!”. • Pe stadionul „Central” din Vulcan, delegația este întâmpinată cu urale, trandafiri și... huiiducii, toate în spirit democratic. • Un grup de mineri o dau într-una cu „Jos Iliescu!”. • Amintind de evenimentele din urmă cu un an, dl. Petre Roman afirmă că se află aici nu pentru a cere sau a da socoteală, ci pentru a realiza o „punte de legătură” cu oamenii acestor locuri. • „Adevărul în legătură cu septembrie '91 îl va stabili justiția, pentru că trebuie să ne obșnuim odată că, într-o țară democratică, dreptatea tre-

buie să o facă justiția”. • O mare parte a minerilor prezenți în tribune s-au simțit jenați de faptele anacronice din urmă cu un

lelalte ramuri”. • După ce au dat jos guvernul Roman, minerii nu au mai beneficiat de nimic din partea noului executiv. • „Mi-



an de zile. • Deși invitat să ia parte la mitingul electoral de la Vulcan, liderul CSMR (Miron Cozma), „artizanul” evenimentelor din septembrie trecut, a refuzat invitația organizatorilor, asigurându-i că nu va boicota întrunirea. • „Sintem aici în campanie electorală, ca să știm ce avem de făcut și cu ce mergem înainte”. • „FSN-ul — o forță ce poate să reprezinte minerii din Valea Jiului nu cu vorbe goale și promisiuni a ceea ce nu se poate face, ci cu promisiuni a ceea ce se poate face”. • „În septembrie '91, oamenii au fost induși în eroare”. • „Politică în România, pe minciună nu se mai poate face”. • Problema industriei miniere a fost mereu în atenția fostului premier. • „După Revoluție, m-am ocupat mai mult de industria minieră, decât de ce-

nele nu trebuie închise. Ele trebuie echipate și organizate modern, pentru a funcționa modern”. • „Altfel, minerii își vor minca sănătatea și își vor rupe oasele dar producție mai multă nu va fi!”. • Subvențiile alocate industriei miniere au fost și sint mari decât cele alocate armatei. • „Minele trebuie să fie locuri de muncă adevărate, care să conducă la o producție adevărată și, în consecință, la salarii adevărate”. • „FSN — singurul partid care a avut dorința și curajul de a se prezenta în fața minerilor și de a le pune pe tapet Programul partidului”. • „Oamenii din această zonă nu se pot convinge decât cu argumente solide”. • „Nimeni, în afară de FSN, nu s-a ocupat de analiza problemelor și dificultăților cu care se confruntă oamenii Văii Jiului”. • „Pro-

blemele actuale nu pot fi înlăturate, dacă nu vom dori o altă voință politică!”. • „Actualul președinte este un exponent al trecutului”. • Calitatea piinii și a vieții din Valea Jiului este un aspect esențial al politicii FSN. • Multe din reglementările și hotărârile privind ajutorarea minerilor, elaborate de fostul cabinet, n-au ajuns la destinație din cauza aparatului birocratic. • Huiduceliile nu-l mai afectează pe Petre Roman: „Am pielea tăbăcită” — spune domnia sa. • „Oamenii trebuie să producă mai mult în condiții mai ușoare”. • „E nevoie să punem cu toți umărul pentru țară, înainte de a aștepta ca țara să ne dea nouă”. • Pe stadion, prezență de anvergură a presei: „Zori noi”, „Adevărul”, „România liberă”, „Evenimentul zilei”, „Zig-zag”, „Vitorul românesc”, „Azi”, precum și TVR, TV Deva, TV France 2 și TV Suisse. • Conferință de presă „ad-hoc” pe gazonul stadionului din Vulcan. • Domnul deputat Ioan Timiș, impacientat de... criză de timp. • Dialog Paul Ștefan Mauniac TV (France 2) — Petre Roman, asupra căruia vom reveni. • Mașinile oficiale ale organizatorilor au preluat, pe traseu, și presa. • La Sintămărie-Orlea, în castelul baronului Kendeffy, conferință de presă a liderului național FSN. • Pentru a sta strâmb și a judeca drept, înainte de conferința de presă, ziariștii și oaspeții sint invitați la masă. • Timp de peste 30 de minute reprezentanții presei s-au întreținut cu dl. Roman, care a făcut declarații și dezvăluri senzaționale. Vom reveni. • Reportajul redactorului nostru comparat de fostul premier cu o... mașină de ras (?). • „Aș trăi în aceste locuri fie și numai pentru excelența dumneavoastră țuică de prune” — afirmă dl. Petre Roman. • Și cind te gindești că putea s-o guste și în septembrie '91! • Turneul electoral a continuat cu mitingul de la Hașeg. • Primirea este mult prea organizată. Alți de o parte, cit și de cealaltă. • O pancartă răcăcită, probabil din campania electorală americană, susține lozincă: „Peter — go home!”. • Punctul final al turneului electoral FSN al domnului Petre Roman, în județul Hunedoara, s-a consumat la orele serii, la Prefectura din Deva, unde a participat și dl. Caius Dragomir. • Vom reveni cu noi „bombe” și amănunte incitante în numerele următoare ale ziarului nostru.

Fotoreportaj realizat de,
Gheorghe OLTEANU
Tiberiu VINȚAN,

Și P.S.M.-ul...

Vineri, la Vulcan, și duminică la Lupeni și Petroșani, candidații din județul Hunedoara ai Partidului Socialist al Muncii, pentru Parlamentul României, s-au întâlnit cu membri și simpatizanți ai partidului din Valea Jiului. S-au discutat probleme de strategie electorală precum și aspecte legate de activitatea de viitor a partidului. (C.H.)

Un prezidențiabil la Petroșani

Duminică seara, pînă tîrziu, pe platoul din fața Casei de cultură a avut loc un miting electoral organizat de PUNR. A participat domnul GHEORGHE FUNAR, candidat al acestui partid pentru funcția de președinte al României. Inceput cu o intruziere de peste 2 ore (în drum spre Petroșani, dar în afara județului nostru, una din mașinile care transporta însoțitorii ai domnului Funar în această campanie electorală a fost implicată într-un eveniment rutier soldat cu răniți), mitingul a reunit câteva sute de participanți. Între ei, alți membri și simpatizanți ai PUNR cit și cetățeni care, dintr-un motiv sau altul, au dorit să-l asculte pe unul dintre candidați în alegerile de la 27 septembrie. După o scurtă alocuțiune a domnului Funar, a urmat un dialog. La întrebările adresate de participanți, domnul Funar a oferit răspunsuri care reflecta poziția partidului său.

Ne-am fi așteptat la o expunere, fie ca și pe scurt, a platformei domnului Funar în alegeri. Ea nu a fost făcută, decât într-un tîrziu și mai mult decât succint, ca răspuns la o întrebare.

Tot în câteva cuvinte, domnul Funar s-a referit în cadrul mitingului, la ceilalți candidați la președinție. Poziții critice, evident. Ca sint sau nu sint justificate, acesta este un alt aspect. Mitingul s-a desfășurat într-o atmosferă normală, fără incidente. Nu au lipsit nici aplauzele, nici glumele, nici unele strigate de dezaprobare, fara ca acestea să degeneze. În esență, am reținut din cele spuse de domnul Funar ca, dacă va cucerii puterea, va repune în funcțiune capacitățile de producție considerate de actualul guvern ca nerentabile, va eradica șomajul, va încuraja masiv investițiile va sprijini cultura și învățămîntul, sănătatea și celelalte ramuri sociale. Domnul Funar, deși economist, nu a prezis și care vor fi sursele de finanțare ale acestor proiecte, frumoase altminteri, dar tot mai greu de împlinit. Oricum, apreciem faptul că este singurul prezidențiabil care a venit în Valea Jiului în această campanie electorală. În spirit democratic, alți cei prezenți cit și ceilalți locuitori din Valea Jiului i-au respectat opiniile, n-au putut face ca, nu mi departe de duminica trecută, alți alegători, dintr-un mare munte-pun al țării. (Calin HOLBAN)

În pag. a 3-a

SPORT

MAXIMA ZILEI

Candidaților pentru Parlament: „La riu n-au ajuns, dar poalele și le-au ridicat!”. (Iordache GOLESCU)

COTIDIAN DE OPINIE ȘI INFORMAȚII AL VĂII JIULUI

ANUL III, NR. 715

MARȚI, 22 SEPTEMBRIE 1992

4 PAGINI — 10 LEI

ZIARUL „ZORI NOI” OFERĂ DOUA BILETE LA CONCERTUL
MICHAEL JACKSON!

În pag. a 4-a
Talonul nr. 1

Cu pumnul și cuțitul

"Curierul Primăriei", buletin periodic de informații al organului administrației locale Lupeni, se află la a doua ediție. Desigur, cu o tematică la fel de diversă, de bogată, de incitantă, ca și la primul număr. Dintre temele ce le abordează, două fapte ni se par mai de interes, fapte pe cât de incredibile, pe atât de revoltătoare prin substratul lor ce denotă condiția suburbană, subumană a unor indivizi.

Nu de mult, se relatează în Curierul Primăriei activitatea secției de reanimare a Spitalului Lupeni, secție unde lupta între viață și moarte este o permanență, a fost perturbată de doi indivizi care și-au pierdut mințile datorită consumului exagerat de alcool. S-a întâmplat cu ei ceea ce se întâmplă de regulă cu cei care au mîntă puțină, iar cînd beau, nu le mai rămîne deloc. După ce s-au îmbătat, s-au luat la bătaie. Unul dintre cei doi viteji a ajuns în stare gravă la spital, unde salvarea a necesitat o terapie intensivă și consumarea unei mari și variate cantități de medicamente. Tratamentul a fost însă perturbat de... prietenul de

pahar" cu care se încăierase la crîșmă și care a vrut să-și finalizeze "opera" — adică să-și stie rivalul mort-mort. Așa că s-a năpusit în spital cu pumnii și briceagul. A fost potolit cu mare greutate.

La spital, ca la crîșmă

Interesant a fost finalul acestui episod destul de trist. "Salvatorul", victima confruntării cu prietenul de pahar, văzîndu-se a doua zi că a fost adus „la linia de plutire”, a sărit din pat și a ușchit-o din spital. Dar nu înainte ca, drept mulțumire, să fure perdeaua de pe geam și să urineze pe pereți... Asta, da „mulțumire”.

Semnalam cu regret faptul că mulți indivizi, care parecă abia ieri au coborît din copaci, confundă unitățile spitalicești cu

crîșma sau, și mai rău, cu grola. Dovadă, și cazul următor.

A vrut să-și facă dreptate un tată proaspăt. De bucurie că i-a venit pe lume un flăcău dolofan respectivul tată s-a apucat de băut, iar băutura i-a întunecat mințile. Jegos, cu haine murdare, tăvălite în noroi, a ținut să-și plimbe odrasla prin maternitate, ceea ce ar fi fost periculos și pentru ceilalți copilași abia veniți pe lume. La repetatele încercări de a fi liniștit și-a adus și el aminte că dispune de pumni și cuțit.

În încheiere o precizare. Deși alarmată de două ori — în ambele cazuri a fost vorba de țigani agresivi — Poliția nu a răspuns la apel.

Și așa, facem democrație cu... pumnul și cuțitul.

I. DRAGAN

Mobilă și „durere”

La Petrila, fabrica de mobilă traiește un adevărat coșmar, greu suportat de cele două părți „procentuale”. Una, oarecum fericită, am numit-o pe cea de 20 la sută, care a scăpat de aspra lege a democrației, iar cealaltă, 80 la sută, aflată, de la 1 mai, în afara cîmpului muncii, deci în șomaj tehnic.

Lipsa materiei prime și prețul ridicat al produsului au îngropat dintr-o dată toate speranțele unei colectivități ce cuprindea aproape 300 de salariați, la începuturile activității, risipindu-l apoi în „șiraguri”, lăsînd familii întregi fără speranța unui loc de muncă sigur sau a unei zile cu masa asigurată. Despărțirea de Deva, așa cum s-a cerut în nenumărate rînduri, acolo fiind „firma mamă”, nu este și nu rezolvă soluția, iar rămînerea în continuare ca o filială a județului nu schimbă cu nimic situația. Totuși, de la centru se așteaptă o

rezolvare. O rezolvare care să apropie „divergențele” și să completeze locurile de muncă, rămase stăna de piatră, cu cei 80 la sută oameni calificați în meserie, oameni acum disperați. De pe bancurile de lucru, citeva prototipurile încearcă să la drumul exportului și „confirmarea” ar declanșa și nivelul așteptărilor „măcar” bucuria de care ar mai fi în stare s-o suporte cei loviți de aspra sașă prea aspra maladie a tranziției și nu numai...

Totuși, citeva produse fabricate aici s-au vîndut foarte bine pe piața internă. Biblioteca „Dava”, camera de zi „Dava”, pe furnier de fag, cele 40 de bucăți de birouri, etajere s-au epuizat, peste așteptări.

În lucru se află 10 bucătări — tot pentru testare, și prețurile nu au crescut față de cele anterioare cu nimic. Linia financiară este deci constantă, doar curbă „etapei” a trimis pe linia moartă forța umană.

Despre problemele de încălzire, la Iarnă, cu cărbunele, al cărui cost este ridicat peste puterile secției, este parecă prea devreme să vorbim, ne spunea Rodica Hobeau, contabil, deși este problema vitală pentru menținerea personalului în faza de producție. Pentru că, banii îi primim de la Deva și abia putem plăti, uneori și salariații la timp. Este, totuși, curios, cum depozitele din județ, din Valea Jiului nu au contractat și nu contractează nici un fel de produs, aducînd mobilă, garniturile, alte obiecte de folosință îndelungată, de la sute de kilometri distanță, cu prețuri ce depășesc pe cele practicate la Petrila.

Dorel NEAMȚU

Educație civică

Sîntem informați că, începînd cu anul școlar 1992—1993, în schema Programei de învățămînt, la clasele a șaptea și a opta a fost reintrodusă o disciplină aflată cîndva în mare „vogă”. Este vorba despre „Cultura civică”. O disciplină de care aveam nevoie, pentru că elevii trebuie să-și completeze cunoștințele celor șapte ani de-acasă. În acest context nu putem decît să salutăm inițiativa Ministerului Învățămîntului și Științei de a reintroduce, în cursul gimnazial, această disciplină, chiar dacă la

ora actuală, încă nu a fost editat un manual de specialitate. Lucru care se va rezolva începînd cu noul an de învățămînt.

Tot în acest scop a fost reintrodusă în școli, opțional — studierea religiei. (T.V.)

Un autobuz pentru Jieț

Mai mulți cetățeni, locuitori ai comunei Jieț ne-au adresat rugămintea de a sesiza S.C.T.L.S.A. Petroșani în vederea introducerii unei curse și pe această rută.

Nu de altceva, dar vine iarna și oamenii vor fi nevoiți să stea din nou în frig la cheremul... autostopului. Și sătenii din Jieț, sîntem convingși, merită un mijloc de transport. (T.V.)

Puține legi, monitoare oficiale, hotărîri, ajung să fie cunoscute de marea masă a populației, care se zbate între „sărăcie” și „dezinformare”, cumpărînd „oferta” fără siguranța unei depline loialități a producătorului, a vinzătorului, intrînd de fiecare dată în „panica” nesiguranței. Recent, Guvernul României, prin Ordonanța nr. 23, din 21 august 1992, a stabilit noi sancțiuni pecuniare pentru faptele contravenționale săvîrșite de agenții economici.

Astfel, se sancționează cu amenzi între 100.000 lei și 700.000 lei expunerea spre vînzare sau vînzarea de mărfuri fără specificarea termenului de garanție ori cu termenul de valabilitate expirat, precum și omisiunile întocmirii și afișării. În unitate, la locurile de servire sau desfacere, a prețurilor și tarifelor ori acolo unde este cazul, a listei de prețuri și tarife.

Se stabilesc amenzi între 150.000 lei și 750.000 lei pentru condiționarea vînzării unor mărfuri de cumpărarea altor mărfuri, precum și pentru nedeclararea, înaintea aplicării, a adaosurilor comerciale și ale celor de comision.

Amenzi și protecție socială

Între 300.000 lei și 800.000 lei, sînt amenzi ce se aplică pentru efectuarea de comerț fără îndeplinirea condițiilor legale, vînzarea ambulantă neautorizată, efectuarea de comerț cu bunuri a căror proveniență nu poate fi dovedită, cumpărarea de mărfuri în scop de revînzare, de la unitățile de desfacere cu amănuntul sau alimentație publică, neexpunerea la vînzare a mărfurilor existente, vînzarea preferențială și refuzul nejustificat al vînzării acestora.

Așadar, încet-încet legile încearcă să facă lumină într-un domeniu, care, în alte țări, este la loc de cinste. Pentru protecția populației, măsurile sînt bine venite, mai ales dacă ele sînt respectate de cei în cauză și de cei chemați să le aplice. O amendă pînă la 750.000 lei este pentru un comerciant, la ora aceasta, credem „insuportabilă”, dar o respectare a legii este pe deplin posibilă. În democrație, cu legea nu mai e de joacă și nici cu populația țării.

Dorel NEAMȚU

PUBLICITATE

S.C. ROTRANS Iscroni S.A.

cu sediul în Iscroni, str. V. Neagră, nr. 123

ANUNȚĂ

Scoaterea la vînzare prin licitație a unor mijloace de transport și subansamble auto.

Licitatia va avea loc în data de 29.09.1992, ora 15, la sediul societății.

Relații suplimentare se pot obține zilnic, la sediul unității sau telefon 570991 (4656).

Preselecție

Membrii UNITER Ji se oferă șansa de a prezenta spectacolul concurs al lui Michael Jackson. Preselecția va avea loc în zilele de miercuri, joi și vineri. Relații suplimentare puteți obține de la actorul Corvin Alexe, la Teatrul „I.D. Sirbu” din Petroșani.

Abatajele de mine se pregătesc azi. Important e, însă, ritmul lor prezent

Asigurarea din timp a capacităților de producție, a liniei de front — condiție hotărîtoare pentru menținerea ritmurilor de extracție — necesită realizarea cu consecvență a programelor lucrărilor de deschideri și pregătiri. Abatajele de mine se nasc astăzi. Se nasc... dacă se realizează la timp lucrările miniere aferente. Și, în primul rînd, cele de deschideri. La acest capitol, pe Valea Jiului s-a înregistrat în luna august o restanță de 271 ml. Singura mină care și-a realizat programul la lucrările de deschideri este Vulcanul, la celelalte s-au înregistrat restanțe. Situația o restanță de 1000 ml. Dacă Lonea, Lonea Pilier, Petrila, Vulcan și Lupeni au executat în plus față de programele stabilite

zeci de metri de lucrări, la Aninoasa, Valea de Brazi, Livezeni, restanțele sînt de ordinul sutelor de metri.

Restanțele au cauzele lor, iar între ele, nu în ultimul rînd, se află sursele de finanțare limitate. Important este faptul că restanțele la lucrările de deschideri nu afectează ritmurile de extracție. Cu condiția, însă, ca în viitor să se realizeze integral lucrările programate pe acest an. Semne bune există în acest sens, ne-a asigurat dl. Ing. Virgil Cițmău, șeful serviciului de investiții al RAH. O dovadă palpabilă: în prima parte a lunii septembrie, pe Valea Jiului, s-a realizat integral programul lucrărilor de deschideri, și se execută zilnic cite 2—3 ml în plus. Se redresează situația mai ales

la Valea de Brazi unde forțele au fost concentrate în ultimul timp la punerea în funcție a fluxului de transport pe orizontul 300, iar în prezent sînt condiții pentru o mai bună plasare și a lucrărilor de investiții. A fost mărit numărul formațiilor de lucru și la Aninoasa, existînd speranțe ca în trim. IV să se realizeze și aici lucrările programate. La Vulcan și Lupeni, lucrările stau bine. A crescut, cu două, numărul formațiilor de investiții și există condiții ca, pe măsura cerințelor ce le impune deschiderea noului orizont 300 și executarea planelor înclinate de aeraj, să se mai creeze brigăzi.

În general, există, deci, condiții pentru realizarea pînă la sfîrșitul anului a programului de deschideri prevăzută și asigurarea

liniei de front pe 1993. La lucrările de pregătire, deși pe luna august s-au înregistrat restanțe, pe 8 luni sînt rezultate bune. Pe total bazin s-au realizat 1364 m lucrări în plus. Cele mai bune ritmuri în executarea pregătirilor le-au atins minele Paroșeni, Vulcan, Uricani, Cîmpu lui Neag și Petrila. Deși la unele mine sînt restanțe, mai ales la Livezeni, Bărbăntul, Petrila Sud și Aninoasa, media liniei de front indică un plus pe luna trecută de 44 m. Așadar, situația privind asigurarea liniei de front se înscrie în normalitate.

Problema problemelor, în opinia dl. Ing. Emilian Neagoe, șeful serviciului producție al RAH, este, în schimb, valorificarea liniei de front existente, prin realizarea vitezelor de avansare

programate și a unor nivele de productivitate cit mai înalte sau cel puțin rezonabile. Or, alături de lucrurile stau cu totul necorespunzător. Pe Valea Jiului productivitatea muncii la nivelul exploatareii este de numai 0,815 tone pe post. Productivitatea peste 1 tonă pe post se realizează doar la minele Paroșeni, Cîmpu lui Neag, Petrila Sud și Lonea. Minele Valea de Brazi și Lupeni, cu 0,983 și respectiv 0,931 tone pe post se apropie de o tonă, dar celelalte ating nivele mult mai joase, pînă la 0,36 tone pe post la Vulcan. Or, productivitatea muncii exprimă cel mai fidel ritmul abatajelor, calitatea și volumul de muncă, inclusiv dacă salariul încașat se justifică sau nu... Ioan DUBEM

SPORT·sport·SPORT·sport·SPORT·sport·SPORT·sport

Fotbal, divizia A

Ultimul „antrenament” pentru... CORVINUL

JIUL — METALUL BOCSA 2-1 (1-0). Spectatori: circa 2500; teren bun; șuturi la poartă: 22-5; pe poartă: 10-1; cornere: 12-3; cartonașe galbene: Stăncic (Jiul), Videscu (Metalul). Au marcat: Militaru — min. 28 — șut din afara careului, mingea a lovit pământul și s-a dus direct în poartă; Radu — min. 66 — Dodu a executat puternic o lovitură liberă, Perian nu a putut reține și Radu, din apropiere, a trimis balonul, cu latul, în poartă; Talpeș — min. 83 — atac lung al oaspeților, șut pe lângă Ghițan din interiorul careului. A arbitrat bine Andrei Gabriel, ajutat la linie de Vasile Dumitru și Florin Brinzo (toți trei din București). Observator federal: Constantin Bitlan. Partida a fost transmisă de radio Craiova.

Meci fără probleme pentru Jiul, care, încă după victoria de la Brașov, a „subordonat” antrenamentele și jocul de simbrătă, cu gândul la o „repetiție” generală înaintea celei mai importante partide din acest tur, cea de la Hunedoara cu... Corvinul.

Jocul nu a avut calități tehnico-tactice deosebite, oaspeții jucând simplu, făcând doar faza de apărare. În consecință, Jiul a curs liniștit spre poarta „rezervei” Perian (titular Vadasz), scoțându-l în evidență, mai ales prin „stângăciile” la balon, mingea sărind de fiecare dată în corner. Acel 6-0 din ediția trecută, se voia reeditat, dar Metalul și-a întărit de atunci echipa și a luptat doar pentru un scor strins. La terminare, chiar eșecul era pentru ei o „frumoasă surpriză”.

Jiul a început cu două șuturi de la semidistanță — ale lui Stăncic, min. 4, și Dodu, min. 6, ambele respinse în corner. Fundașii Cămărășan și Dodu au învăluit mereu atacul și ultimul a făcut unul din cele mai bune jocuri, fiind principalul suture al gazdelor. „Tripleta” Radu, Stoica, Militaru a manevrat destule baloane pentru „gol” dar fie neșansa, fie tirul nereglat au făcut ca mingea să nu intre în poartă, până în min. 28. Atunci, Militaru s-a lansat într-o cursă în zona centrală și din afara careului a șutat violent, cu pământul, Perian a blocat cu dreapta, dar balonul nu s-a oprit decît... în plasă.

Oaspeții ripostează doar în min. 40, prin Caimac, încercînd vigilența lui Ghițan și tot atunci ob-

țin și primul corner. Dodu, Radu, Militaru au de fiecare dată golul în picior dar șansa nu le suride.

Dupa pauză, Cristescu îl înlocuiește pe Stancu (Jiul). Talpeș pe Caimac (oaspeți) și primul obține nu mai puțin de 7 cornere, iar al doilea aduce golul Metalului. Atacurile în valuri ale Jiului cu Huza, Dodu, Militaru, Stoica sînt oprite toate, la marginea careului. În min. 66, după o lovitură liberă expeditivă puternică de Dodu, Perian este din nou în dificultate și Radu, reia în gol. 2-1.

Se pare că scorul va lua proporții, dar imprecizia ori „șansa” fac ca tabela de marcaj să se schimbe în favoarea... oaspeților. La primul lor șut pe poartă, min. 83, Talpeș „il taxează” pe Ghițan, ieșit mult din poartă și 2-1, victorie, e adevărat, fără nici un fel de emoții.

JIUB : Ghițan — Cămărășan, Calugărița, Dodu, Huza, Cioabă, Militaru, Stoica, Stancu (min. 46, Cristescu), Radu, Stăncic.

METALUL: Perian — Videscu, Marinescu, Panescu, Costache, Costescu, Banu, Murar, Caimac (min. 46, Talpeș), Zah, Olariu (min. 80, Manea).

Rugby A

O repriză... de excepție

MINERUL LUPENI — CSM SUCEAVA 36-5 (10-5). Partida dificilă pentru gazde. Suceveni și-au gradat efortul, dar au cunoscut valoarea de ansamblu a formației conduse de Vasile Bercu. Prima repriză a fost extrem de disputată, o reflectă și scorul după care gazdele au prins o repriză, a doua, de excepție, și au dominat adversarul, atît pe înaintare cît și la țuș și, deosebi, în grămada. Ivanciuc și Iliescu au fost pur și simplu scoși din joc, iar Chiru, Patrichi, Pandeles, Kelemen au „zburat” spre butul advers. Primele trei puncte le pune Piu, min. 2, în lovitură de picior căzută, după care oaspeții contraataca puternic și Iliescu pune încercare, dar transformarea este ratată. Minerul se dezlanțuie și Ceru, min. 20, culcă balonul dincolo de butul, transformă Pandeles 10-5 și repriza se încheie cu a est avantaaj minim. Partea a doua va fi o „excepție”. Minerul își impune legea pe fondul unui arbitraj foarte corect (Vasile Stancu — București) și în min. 43, Kelemen se duce din nou în eseu. Transformă același Pandeles. Tribunele sînt în picioare, în min. 47, cînd, din nou, Kelemen scapă de placaj și 22-5, transformă Pandeles, 24-5. Meciul este jucat, fiind unul de zile mari, pentru Minerul. Min. 50, Chiru face 29-5, din eseu. Peste 10 minute, aripa Văduva depășește adversar după adversar și eseu, 34-5. „Bate” Pandeles 36-5.

Adversarul este descumpănit, face schimbări, dar nu mai are forța fizică de a reduce din diferență. Minerul trimite în teren pe Sabau, Deac, Vereș, Boșneag, care nu au șanse de a marca. Linia de treisferturi a funcționat aproape fără greșală și disciplina tactică a „maturat” în partea a doua, incredibil, o întreagă echipă ce pusese la Petroșani mari probleme științei. Ivanciuc, Botezatu, Iliescu au fost complexați de atacul unei formații care începe să se impună în campionatul nostru, cîștigînd în totalitate publicul, care depășește, meci de meci, cu mult cifra de 2000 de spectatori. Este victoria obținută la cea mai mare diferență în această etapă.

MINERUL: Pingert, Ștefan, Popa, Hosu, Susînschi, Davul, Dimulescu, Kelemen, Ceru, Piu, Văduva, Pandeles, Năstase, Chiru, Patrichi.

Rezultatele concursului PRONOSPORT din 20 septembrie 1992

- 1. FC Bacău — „U” Cluj
2. Electroputere — Steaua
3. Inter Sibiu — Univ.
4. Brescia — Pescara
5. Cagliari — Lazio
6. Fiorentina — Ancona
7. Genoa — Juventus
8. Milan — Atalanta
9. Napoli — Inter
10. Roma Foggia
11. Torino — Parma
12. Udinese — Sampdoria
13. Piacenza — Bari

Pagină realizată de Dorel NEAMTU

BOX

MINERUL VULCAN „se bate”

Înaintea etapei de zonă, din cadrul campionatului național de box, care se desfășoară la Rm. Vilcea, elevii antrenorului Eugen Lința, au făcut o repetiție generală, prezentînd la start tineri boxeri cu frumoase perspective.

În sala clubului din Vulcan, în fața unui numeros public, gala a început cu un meci nul, obținut de Bobby Lorinez (Minerul), în fața consacratului Remus Giurgea, cu 8 partide cîștigate consecutiv. Primul succes al gazdelor l-a adus Cătălin Lucaș care a cîștigat la puncte în fața lui Adam Tiberiu (Zărnești).

La următoarea categorie, Costel Iorga nu a putut face față loviturilor puternice ale adversarului său și a pierdut prin abandon, în repriza a doua, în fața lui Bucurel Panait.

Nici Sorin Alexandroche nu a reușit să se impună. Ștefan Zdrancă și Vass Iosif au adus însă satisfacții publicului, ultimul cîștigînd și „dreptul” de a intra în „zonă”, la Vilcea. Compartări meritorii au avut și Romica Lascăr și Vasile Zaharia care au cîștigat, în ordine, la puncte și respectiv prin abandon.

Tot cu dreptul la „zonă” a încheiat partida și Jenel Racoviță, cîștigînd net în fața partenerului. Ultimele două gale au adus gazdelor o victorie prin Ioan Andrei, care a cîștigat prin abandon, și o înfrîngere, Niță Căldărar, prin același procedeu (abandon). Cu cele 18 puncte Minerul Vulcan a devansat echipa din Zărnești, care a acumulat doar 9 puncte și se prezintă cu fruntea sus la turneul de calificare de la Rm. Vilcea.

FOTBAL FEMININ

La a doua victorie

UNIVERSITATEA PETROȘANI — COLOROM CODLEA 2-1 (1-0). Cele două protagoniste ale seriei a III-a, cu mari speranțe la promovare, s-au întâlnit în meci direct, în etapa a II-a și victoria a revenit, pe merit, elevelor soților Vișan.

Cu o dominare cvasitotală și cu demarcări ale jucătoarelor Ciulavu, Lupu, Titianu, Belesz, gazdele au condus ostilitățile, pierzînd doar ocazia unui scor mult mai sever, după fizionomia jocului. Primul gol „cade” în min. 32 cînd după atacuri în valuri ale Universității, Ștefan pătrunde în careu și șutează foarte puternic, făcînd inutilă intervenția ultimei apărătoare în echipa adversă. Repriza se în-

cheie numai cu 1-0, deși ocaziile de a se desprinde n-au lipsit pe tot parcursul ei.

La reluare, tot gazdele domină și Lupu, Titianu, Ștefan nu reușesc să puncteze, cu toate că, în doua rînduri, golul le-a fost aproape. Abia în min. 63 aceeași jucătoare, Ștefan, reușește din nou să înscrie, un gol frumos, aplaudat îndelung și 2-0, fără drept de apel.

În această repriză, numărul ocaziilor a fost de 4-2 și oaspețele reușesc și ele golul, min. 67, prin Csavar, gol disonant, dar acordat de arbitru Nicola Sandru (Rm. Vilcea), care a condus foarte corect, de altfel, partida.

Cu această victorie, Universitatea conduce în clasamentul seriei și speră la repromovare.

FOTBAL, Divizia Națională

REZULTATE TEHNICE: Electroputere — Steaua 1-0; Dinamo — Rapid 2-1; Sportul Studentesc — FC Brașov 4-1; FC Selena Bacău — „U” Cluj 0-2; Progresul București — FC Ploiești 2-0; CSM Reșița — Oțelul Galați 1-2; Dacia Unirea Brăila — FC Farul 4-1; „Poli” Timișoara — Gloria Bistrița 0-0; FC Inter Sibiu — Universitatea Craiova 4-1.

CLASAMENT

Table with 4 columns: Rank, Team, Goals For, Goals Against, Points. Lists teams from Dinamo to FC Selena Bacău.

ETAPA VIITOARE, 26-29 septembrie: Oțelul Galați — Electroputere; „U” Cluj — Progresul; FC Ploiești — CSM Reșița; Universitatea Craiova — FC Selena Bacău; Steaua — Dinamo; FC Brașov — „Poli” Timișoara; Rapid — Sportul studentesc; Gloria

FOTBAL, DIVIZIA A, Seria a II-a

REZULTATE TEHNICE: Olimpia Satu Mare — FC Maramureș 0-1; Metrom Brașov — CFR Timișoara 1-0; Gloria Reșița — UTA 2-0; FC Bihor — ICIM Brașov 1-3; Tractorul Brașov — Corvinul 1-1; Jiul Petroșani — Metalul Bocea 2-1; Jiul HELIF Craiova — Unirea Alba Iulia 2-0; Metalurgistul Cugir — FC Drobeta Tr. Severin 1-0; Armătura Zalău — CFR Cluj 5-0.

CLASAMENT

Table with 4 columns: Rank, Team, Goals For, Goals Against, Points. Lists teams from Corvinul to Olimpia Satu Mare.

ETAPA VIITOARE, 26 septembrie: Metalul Bocea — FC Bihor, Corvinul — Jiul; Unirea Alba Iulia — Tractorul Brașov; CFR Timișoara — UTA; ICIM Brașov — Olimpia Satu Mare; CFR Cluj — Metalurgistul Cugir; FC Drobeta Tr. Severin — Jiul HELIF Craiova; Armătura

FOTBAL, DIVIZIA B, Seria a III-a

REZULTATE TEHNICE: FC Caracal — Minerul Urziceni 2-2; Arsenal Reșița — Șoimii Sibiu 3-1; Cimentul Fieni — Vict. Curtea de Argeș 4-1; CS Tirgoviște — Gaz Metan Mediaș 0-2; Minerul Mătasari — Minerul Lupeni 5-1; AS Poroșeni — Roșii Rostiori 2-1; Dacia Pitești — Metalurgistul Slatina 1-0; Minerul Anina — Electrica Fieni 2-1; CSM Caransebeș — Petrolul Stoina 2-3; CSM Unirea Alexandria — Metalurgistul Sadu 5-1.

CLASAMENT

Table with 4 columns: Rank, Team, Goals For, Goals Against, Points. Lists teams from Petrolul Stoina to FC Caracal.

ETAPA VIITOARE, 27 septembrie: Șoimii Sibiu — FC Caracal; Vict. Curtea de Argeș — Arsenal Reșița; Gaz Metan Mediaș — Cimentul Fieni; Minerul Lupeni — CS Tirgoviște; Roșii Rostiori — Minerul Mătasari; Metalurgistul Sadu — AS Poroșeni; Electrica Fieni — Dacia Pitești; Petrolul Stoina — Minerul Anina; Metalurgistul Slatina — CSM Caransebeș; Minerul Urziceni —

- MICA PUBLICITATE -

DECESE

CU OCHII înlăcrimați și sufletele zdrobite de durere soția Iuliana, fiul Bogdan și nora Lili anunță dispariția fulgerătoare a celui care a fost un soț, tată și soț de excepție
prof. MIRCEA ION (51 ani)
 Secretar șef al Universității Tehnice Petroșani.
 Înმორმინტარეა are loc azi, ora 11. Cortegiul funerar va pleca de la Casa studenților din Petroșani.
 Amintirea lui va rămâne veșnic în sufletele noastre. (4684)

CONDOCEREA Universității Tehnice Petroșani, cadrele didactice, studenții și personalul TESA, anunță cu adincă durere dispariția fulgerătoare a celui ce a fost Secretar șef universitate
prof. MIRCEA ION
 exemplu de profesionalism, cinste și omenie.
 Condoleanțe familiei. (4679).

S. C. Voievodul COM S. R. L. Petrila

Oferă spre vânzare en-gros (30%) pentru unitățile de alimentație publică

- bere Pils Timișoreana
- bere Semenice
- produse Comtin

Pe bază de contracte ferme (comenzi) asigurăm operativitate și promptitudine în livrare.

Relații suplimentare: Cămin cultural Cimpa. (4666).

Societatea comercială „Diamant“ S. A.

ANUNȚĂ

Organizarea unei noi LICITAȚII, în data de 5 octombrie 1992, ora 10, în vederea:

LOCAȚIEI GESTIUNII

unit. nr. 41, restaurant „Cina” — Lupeni.

Informații și inserieri la sediul societății.

Condițiile de participare sînt conform legislației în vigoare. (4624).

COLECTIVUL DE REDACȚIE al ziarului „Zori Noi” este intristat de prematura dispariție a fostului coleg
prof. MIRCEA ION
 Sincere condoleanțe familiei îndoliolate.

SINDICATUL Universității Tehnice din Petroșani este alături de familia greu încercată prin dispariția fulgerătoare a colegului și prietenului

prof. MIRCEA ION
 Secretarul șef al universității.
 Amintirea sa va rămâne veșnic în inimile noastre. (4673).

FAMILIA Tudor Petre și Alice sînt alături de familia Mircea la încercarea grea prilejuită de dispariția prematură a celui care a fost

prof. MIRCEA ION
 Secretar șef al Universității Tehnice Petroșani.
 Sincere condoleanțe familiei îndoliolate. (4685)

FAMILIILE prof. Munteanu Mircea și Cornea Dumitru sînt alături de colega lor prof. Smaranda Mircea, în încercarea grea suferită prin pierderea fulgerătoare a soțului

prof. MIRCEA ION
 Sincere condoleanțe. (4672).

FAMILIA Trușcă este alături de familia Mircea, în aceste clipe dureroase, pricinuite de dispariția celui care a fost un om minunat

prof. MIRCEA ION
 Sincere condoleanțe!

COLECTIVUL clasei a VIII-a A de la Școala generală nr. 7 Petroșani este alături de doamna dirigintă, în greaua durere pricinuită de decesul soțului său

MIRCEA ION
 și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliolate. (4671).

MEMBRII sindicatului liber al EM Livezeni sînt alături de ing. Petre Tudor la încercarea grea prilejuită de dispariția cumnatului

prof. MIRCEA ION
 Sincere condoleanțe. (4687).

FAMILIA Manole regretă dispariția distinsului
prof. MIRCEA ION
 și transmite condoleanțe familiei greu încercate. (4681).

FIUL Sorin și nora Ioana anunță trecerea în neființă a celui care a fost un inegalabil om și tată

Ec. IURNEA IOSIF
 Amintirea lui va rămâne veșnică în sufletele noastre. (4676)

SOȚIA Ibolya, copiii și nepoții anunță cu durere încetarea din viață a celui care a fost un minunat soț, tată și bunici
SZEKELY SIGISMUND (68 ani)

Înmormintarea are loc azi, ora 14,30, de la domiciliul din Uricani.
 Nu-l vom uita niciodată. (4683).

SOȚIA EMI, mulțumesc pe această cale conducerii RAGCL Vulcan și secției termoficare, tuturor colegilor care au fost alături de mine la marea durere pricinuită de trecerea în neființă a iubitului meu soț
SZEKELY IGNATIE (4658)

ANIVERSARE

FAMILIA urează lui Giora Ionel „La mulți ani!” de ziua lui, (4662)

DIVERSE

SINCERE felicitări colegel noastre Daciana pentru reușita la facultate pe locul III. Succes în continuare. (4660)

UNITATEA 13/A CPCT, prin Comtex Magazin Petrila, B-dul Republicii nr. 31 Petrila, tel./fax 93/550391, organizează cursuri de inițiere în programare pe calculatoare compatibile IBM. Cursurile vor avea durata de cinci săptămîni. La absolvirea cursului se eliberează Certificate de absolvire. Cursurile vor avea loc la sediul firmei, folosindu-se aparatură de cel mai înalt nivel tehnic. Calculatorul este astăzi o necesitate în toate domeniile. Cursurile de programare pe calculatoare compatibile IBM, organizate de unitatea 13/A CPCT prin Comtex Magazin din Petrila vă permit și dumneavoastră să folosiți tehnica de vîrf. Informații suplimentare, la sediul firmei. (4668)

VINZARI

VIND urgent Dacia 1310, motor 1397 cmc, perfectă stare. Relații 93/550782, Aprozar 38 Petrila. (4663)

VIND urgent Ford Taunus 16 Combi. Preț 400 000, negociabil. Telefon 92/411654. (4664)

VIND casă Dărănești, nr. 9 și un cărucior pentru handicapați. Informații: Unirii, 11/2/3 Petroșani, Aeroport. (4669)

PREIAU contract sau cumpărare apartament 2 camere în Petroșani, exclus Aeroport. Telefon 544186. (4677)

SCHIMB garsonieră etajul 1, cu apartament 2-3 camere Petrila, Tudor Vladimirescu, bloc 86, ap. 8. Ofer recompensă. (4657)

OFERTE DE SERVICIU

CAUT menajeră. Petroșani, str. Anton Pann, telefon 545893, între orele 20-22. (4629)

CAUT femeie îngrijire copil un an. Telefon 545670. (4675)

CAUT femeie serioasă pentru îngrijire copil un an. Telefoane 545942, 544089, după ora 16. (4661)

PIERDERI

PIERDUT cal roșcat, pintenog, însemnat cu PC pe piciorul drept, spate. Lupeni, str. Victoriei 25. Ofer recompensă. (4670)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Back Erhard, eliberată de EM Lupeni. O declarație nulă. (4653)

Zori noi

Lece răspunsuri pentru...

MICHAEL JACKSON

Două bilete gratuite la concert

TALON NR. 4

NUME _____

ADRESA _____

RĂSPUNS _____

7. În videoclipul realizat după piesa „Remember The Time” din ultimul său disc, apar, alături de MICHAEL JACKSON, încă două super-staruri în domeniul lor de activitate. Puteți să ne indicați numele celor doi?

8. Din ce piesă de pe ultimul

LP „Dangerous” fac parte următoarele versuri:

„She always takes it with
 Heart of stone
 'Cause all she does is
 Throw it back to me
 I've spent a lifetime
 Looking for someone...”

BULETIN MICHAEL JACKSON

● MICHAEL JACKSON este celibatar convins, în ciuda numeroaselor iubiri care le-a avut. Pasiunile sale speciale sînt șerpii boa, lamele, pisicile, păsările.

● Concertul de la București nu va fi înregistrat de Televiziunea Română și nu va fi transmis nici în direct. Așa că, procurați-vă bilete, s-au vîndut, deja, 40 000 l.

● Centrul de presă de la Sala Palatului funcționează zilnic, avîndu-i ca șefi pe Andrei Partoș (de la „Pop, Rock & Show”) și Alex Revenco (de la „Evenimentul zilei”).

● Filiala BTT Petroșani are deja înscris 20 de fanii al lui MICHAEL JACKSON. Domnul Ion Ceaușu ne a informat că inserierile sînt nelimitate, la cerere, putîndu-se organiza transportul cu autocar sau tren.

GENU TUȚU

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: 2675 Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 3
 Telefoane: 541662 (director-redactor șef); 545972 (director executiv-administrativ de uzare); 541663, 542464 (secții).

*

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str.

Cotidianul de opinii și informații al
 Văii Jiului „ZORI NOI” este realizat de
 SOCIETATEA COMERCIALĂ
 „ZORI NOI” S.A.



Înființată conform Decretului nr. 208/12.06.1991 a Prefecturii județului Hunedoara.

Director
MIRCEA IULIORESCU

ECHIPA DE SERVICIU
 Secretar de redacție
 Ștefan CIMPOI
 Responsabil de număr
 Dorel NEAMȚU
 Corectura
 Emilia ACHIREI și Florica FIRȚULESCU